

Истраживање УНДП и ЦЕСИД-а

Влади Србије двоструко веће поверење

Према новом циклусу истраживања које спроводи Програм Уједињених нација за развој (УНДП) у сарадњи са ЦЕСИД-ом, подршка јавности указана Влади Србије у борби против корупције драстично је порасла. Истраживање је спроведено у децембру прошле године и обухватило је 597 испитаника

Резултате истраживања представили су на конференцији за новинаре, 28. јануара у Медија центру, први потпредседник Владе задужен за одбрану, безбедност и борбу против корупције Александар Вучић, стални представник УНДП у Србији, Вилијам Инфанте, председник Одбора Агенције

за борбу против корупције проф. др Зоран Стојиљковић и оперативни директор ЦЕСИД-а Марко Благојевић.

Истраживање је показало да 32 одсто грађана сматра да је Влада на добром путу, што је два пута више у односу на резултате од јуна прошле године, 25 одсто њих сматра да се ниво корупције смањило, а 41 одсто да ће ове године ниво бити мањи.

Као и у ранијим циклусима, лекари су издвојени као најподложнији корупцији, а за њима полиција и државна управа, тј. запослени с којима грађани најчешће долазе у контакт. Грађани сматрају да су Влада, Народна скупштина и Војска знатно смањиле корупцију у својим редовима. Помак остварен у другој половини 2012. године битно мења тренд пада поверења у ове институције забележен у истраживањима изведеним током претходне три године.

Први потпредседник Владе задужен за борбу против корупције Александар Вучић нагласио је да постоји политичка воља да се створе јаке и снажне институције у којима је борба против корупције приоритет. Вучић је најавио да се очекује усвајање закона о борби против коруп-



ЗАКОНИ ИЗНАД ВЛАСТИ

Министар Александар Вучић нагласио је да је борба против корупције важна из два разлога – успостављања правне државе и владавине права. Важна је и због увођења Србије у ред модерних земаља у којима царују закони, а не људи из власти који су изнад закона. Такође је и важна због напретка српске економије, јер се успешном борбом против корупције ствара бољи пословни амбијент и омогућавају инвестиције.

ције, као и да до краја марта треба усвојити Стратегију у борби против корупције.

– Потребна је јавна расправа оних који треба да доносе кључне одлуке у борби против корупције, а то су Агенција за борбу против корупције, Савет за борбу против корупције, али и ЕУ, УН, ОЕБС и све оне институције које могу да нам помогну – нагласио је Вучић.

Вилијам Инфанте истакао је да јача поверење грађана у решеност државе да се обрачуна са корупцијом и да Србија постаје земља у којој људи имају више наде, док се поверење у Владу повећава. Инфанте је навео и да је последица тога стварање боље климе за стране инвеститоре и отварање нових радних места.

Марко Благојевић, који је спровео шесто полугодишње истраживање, истакао је охрабрујући податак да је број грађана који не би платили мито – у великом порасту.

– Такав отпор јавности показатељ је све веће нетрпеливости грађана према корупцији. Поверење у институције и нетолерисање корупције од пресудног су значаја за даљи напредак државних органа у борби против корупције – рекао је Благојевић.

Грађани велику подршку пружају строгом санкционисању корупције, чак 71 одсто верује да је то једино средство којим се може борити, док се 79 одсто опредељује за строге казнене мере.

Примат у борби против корупције, према мишљењу испитаника, држе политика и Влада, а Агенција за борбу против корупције и судство добиле су знатно веће поверење грађана у односу на претходно истраживање.

Истраживања о корупцији, која спроводи Центар за слободне изборе и демократију, покренут је у октобру 2009. године. Циљ истраживања је испитивање конкретних искустава грађана с корупцијом као и њихова перцепција о нивоу корупције у Србији. Циљ пројекта УНАП „Подстицај антикорупцијским мерама у Србији“ је пружање подршке у достизању потребних стандарда и смањењу нивоа корупције ради приступања Европској унији. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ

ПОСЕТА УНИВЕРЗИТЕТУ ОДБРАНЕ

13

Поздрављајући полазнике 2. класе Високих студија безбедности, ректор Универзитета одбране генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић представио је ту установу са посебним освртом на њено место и улогу у систему одбране, као и у систему високог образовања у Србији.

Проректори пуковник проф. др Јан Марчек и пуковник проф. др Горан Дикић упознали су присутне са функцијама квалитета и универзитетске међународне сарадње, док је капетан др Срђан Благојевић присутнима презентовао функцију научноистраживачког рада на Универзитету одбране. ■

РЕСПЕКТИВАН НАЛЕТ



Поводом обележавања 95. година од формирања Прве српске ескадриле додељена су признања пилотима из састава 252. школско тренажне авијацијске ескадриле, команданту потпуковнику Зорану Еркићу и наставницима летења мајорима Мирку Бајићу и Кристијану Сасуру, за укупно остварених 1000 сати налета у летачкој каријери. Они су овако респективни налет остварили вршећи дужности наставника летења и школујући генерације младих пилота.

Макете авиона супер- галеб Г4 и плакете уручио им је командант 204. авијацијске бригаде бригадни генерал Предраг Бандић, испред строја припадника 252. школско тренажне авијацијске ескадриле која на пригодан начин обележавају 17. јануар, негујући традицију Прве српске ескадриле.

Достигнути ниво налета представља доказ високе стручне оспособљености, те је уобичајено да се тим поводом додељују специјалне летачке ознаке које пилоти са поносом носе на својим комбинезонима. ■

Зоран СОКИЋ